初二年级上学期数学期中考试卷

                                          姓名        学号      分数      

填空题(10×3=30)

1. 如图，在△ABC中，AB=AC，AD⊥BC于D点，E、F分别为DB、DC的中点，则图中共有________对全等三角形．
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1题                                          2题

2．如图所示，∠1=∠2，要使△ABD≌△ACD，需添加的一个条件是____________.

(只添一个条件即可)．

3. 已知：△ABC≌△A′B′C′，∠A=∠A′，∠B=∠B′，∠C=70°，AB=15cm ， 则

∠C′=_________，A′B′=__________．
4. 已知△ABC≌△A′B′C′，若△ABC的面积为10 cm2，则△A′B′C′的面积为_____ cm2，

5. △ABC中，∠A＋∠B＝∠C，∠A的平分线交BC于点D，若CD＝8cm，则点D到AB的距离为          cm.
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6. 若A、B关于y轴对称,且A的坐标为(a,-3),则B的坐标为            .

7. 小强从镜子中看到的电子表的读数是          ，则电子表的实际读数是________. 

8. 如下图△ABC中,∠C＝90°,AC＝BC,AD平分∠CAB交BC于D,DE⊥AB于E,且AB＝6㎝,则△DEB的周长为            .  
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9. 如上右图，将长方形ABCD沿对角线BD折叠，使点C恰好落在如图C1的位置，若∠DBC=

30º，则∠ABC1=________。
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10. 如下图,△ABC中,DE是AC的垂直平分线,AE=3cm,△ABD的周长为13cm,则△ABC的周长为____________.

二．选择题(10×3=30)

11. 下列条件中，不能判定两个直角三角形全等的是　　　　　（　　　）

A.一锐角和斜边对应相等　　   　B.两条直角边对应相等

C.斜边和一直角边对应相等　　   D.两个锐角对应相等

12.下列四组中一定是全等三角形的为  （     ）

A．三内角分别对应相等的两三角形  B.斜边相等的两直角三角形

C.两边和其中一条边的对角对应相等的两个三角形    

 D.三边对应相等的两个三角形

13.要测量河两岸相对的两点A、B的距离，先在AB的垂线BF上取两点C、D，使CD=�BC，再定出BF的垂线DE，使A、C、E在一条直线上，可以证明△EDC�≌△ABC，�得到ED=AB，因此测得ED的长就是AB的长，理由是（     ）

A．边角边公理      B．角边角公理；  C．边边边公理     D．斜边直角边公理
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          13题                                               14题

14.如图，P是∠AOB平分线上一点，CD⊥OP于P，并分别交OA、OB于CD，则CD (      )P点到∠AOB两边距离之和.  

A．小于    B．大于    C．等于    D．不能确定

15. 下列说法错误的是（     ）

A. 若D，E是线段AB的垂直平分线上的两点，则AD=BD，AE=BE    

B. 若PA=PB，则点P在线段AB的垂直平分线上

C. 若PA=PB，则过P点的直线是线段AB的垂直平分线 

D. 若AD=BD，AE=BE，则直线DE是线段AB的垂直平分线    

16. 下图是几家银行的标志，在这几个图案中是轴对称图形的有（    ）个.
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A.1   B.2    C.3   D.4 

17. 如下左图，∠1＝∠2，PD⊥OA，PE⊥OB，垂足分别为D，E，下列结论错误的是（　　）

A．PD＝PE　　 B．OD＝OE　　 C．∠DPO＝∠EPO　　D．PD＝OD

18.三角形两边的垂直平分线的交点为O,则点O(       )

A.到三边距离相等                  B. 到三顶点距离相等   

C.不在第三边的垂直平分线上        D.以上都不对.
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19. 如下右图，直线　　　　　　　表示三条相互交叉的公路，现要建一个货物中转站，要求它到三条公路的距离相等，则可供选择的地址有（　  　）
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20. AD是△ABC中BC边上的中线，若AB＝4，AC＝6，则AD的取值范围是（　　）

A．AD＞1　　B．AD＜5　　C．1＜AD＜5　 D．2＜AD＜10

三．作图、解答与证明题（6+6+6+7+7+8）

21.⑴如图所示，已知△ABC和直线MN.求作：△A′B′C′，使△A′B′C′和△ABC关于直线MN对称.（3分）
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⑵如上右图，在直线
[image: image7.wmf]l

上找一点，使PA=PB. （注:都不要求写作法，只保留作图痕迹）
22．如图，BE⊥AC、CF⊥AB于点E、F，BE与CF交于点D，AB＝AC.

求证：D在∠BAC的角平分线上(6分)

23. 在 △ABC中，∠C=90°，DE垂直平分斜边AB，分别交AB、BC于D、E，若∠CAE=∠B+30°，求∠AEB．（6分）          [image: image8.png]C,



 

24.在数学活动课上，小明提出这样一个问题：∠B＝∠C＝90°，E是BC的中点，DE平分∠ADC，∠CED＝35°，如图，则∠EAB是多少度？大家一起热烈地讨论交流，小红第一个得出正确答案，是______. 请你写出推理过程。（7分）

25. 如图，已知在△ABC中，BD为∠ABC的平分线，AB=BC，点P在BF上，PM⊥AD于M，PN⊥CD于N，求证：PM=PN（7分）
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26.如图，已知：△ABC中，AB=AC，∠BAC=90°，分别过B，C向过A的直线作垂线，垂足           

为E，F(8分).
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（1）证明：过A的直线与斜边BC不相交时，则有EF=BE+CF，如图1 (3分) .

（2）如图2，过A的直线与斜边BC相交时，其他条件不变，你能得到什么结论？请证明.
    (5分)
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